
Ata da 173ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois 
mil e dezoito, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do Conselho Municipal de Educação, 
no Auditório do Centro de Formação Darcy Ribeiro, em cumprimento a seguinte ordem dia: Leitura e aprovação de 
atas anteriores. Expediente: AVCB – Promotor Dr. Adriano de Andrade de Souza, Câmaras e Comissões e Assuntos 
Gerais. A Senhora Presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e colocando as atas da reunião 
anterior e da Audiência Pública realizada para eleição de Conselheiro Suplente representante de ONG para aprovação, 
sendo aprovadas por unanimidade. Em seguida a Sra. Presidente iniciou dando posse aos novos conselheiros presentes, 
Maria Cleonice Machado, Marlene R da S Vieira e Fernando Battaglia. Dando prosseguimento a Sra. Presidente passou 
a palavra ao Promotor Dr. Adriano de Andrade Souza para discorrer sobre a questão dos AVCBs em Escolas Municipais 
de Santos. Tomando a palavra o Sr Promotor, informou que a partir do segundo semestre de 2017 tomou 
conhecimento da questão do AVCB das unidades municipais de educação. Esclareceu que o processo existente desde 
2001 foi tornado extinto em 2008 e no ano de 2009 somente 13 escolas possuíam o referido AVCB e no ano seguinte 
caiu para 11 unidades. Após a retrospectiva, informou que das 81 Unidades, apenas 4 estavam com AVCB ativo. Foi 
solicitado novo título de Ação Civil Pública, que entrou em vigor em 27/04/2018, o qual prevê multa por unidade, no 
valor de R$ 1.000,00 (hum mil reais) por dia e que as novas unidades deverão ter o AVCB para entrar em 
funcionamento, como no prazo de dois anos, até 27/04/2020, todas as unidades deverão estar regularizadas com o 
AVCB. Em seguida, a conselheira Maria Angélica Rodrigues perguntou no caso de acontecer algum acidente em alguma 
escola que será o responsável, o promotor informou que a responsabilidade será do Município. A conselheira Eva 
Mendes explanou da necessidade de solução para o problema. O Conselheiro Nelson Melquior discorreu sobre a 
obrigatoriedade da Prefeitura fazer as reformas nas escolas e explanou sobre alguns problemas existentes em escolas 
que são de seu conhecimento. Não havendo nenhuma fala de conselheiros ao Promotor, a Sra Presidente, agradeceu 
a presença e os esclarecimentos quanto à questão solicitada e deixou-o livre para permanecer na reunião. Assim, o Sr 
Promotor, agradeceu a oportunidade de estar na reunião do Conselho para esclarecimentos e se colocou a disposição 
para novas informações e despediu-se para que pudesse estar em outro compromisso. A Presidente retomou a palavra, 
passando ao assunto seguinte da pauta: Câmaras e Comissões para inclusão e exclusão de membros nas referidas. Nos 
assuntos gerais foram tratados os seguintes temas: Justificativa de ausências de conselheiros: Rita de Cassia da S 
Coimbra, Maria da Graça Aulicino, Jéssica de Souza Parente,  Marta Valdívia,Aline Beraldo Tavares, Fabiana Nogarol e 
Wellington Paulo. Ratificação de Conselheiros para Comissão de Acompanhamento e Monitoramento do Plano 
Municipal de Educação: Fabio Giordano, Eva Cristina de Carvalho Souza Mendes, Wellington Paulo, Valtilio Alves dos 
anjos, Maria Angélica Rodrigues Martins, Maria da Graça Aulicino. Votado e aprovado solicitação à Seduc de Validade 
de limpeza de cais de agua, e afins. Comunicação de Audiência Pública sobre Inclusão em Escolas Particulares que se 
realizou em nove de maio. Seminário Santos pela Primeira Infância a ser realizado nos dias 22 e 23 de maío próximo, 
nas dependências da Universidade São Judas – Campus Unimonte. O Conselheiro Nelson Melchior convidou para 
reunião na UME Samuel Augusto Leão de Moutra no próximo dia 18/05 às 14h30, bem como para Audiência Pública 
com Conselhos de Escola a ser realizada em 23/05, às 9h30, na Câmara Municipal de Santos. O Conselheiro Valtílio 
Alves sugeriu a leitura da Deliberação CEE/SP 149/2016 no que tange à Inclusão. Para próxima reunião a ser realizada 
em 20/06/2018, foi solicitado e aprovado a inclusão da temática UMEs experimentais de Educação Infantil. Nada mais 
havendo a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião já convocando para 
próxima reunião ordinária a ser realizada e a presente ata, segue assinada por mim Tricia Christine Schepis e pela 
senhora presidente, se conforme.



 
 

 
 



 



Informou também o que está sendo realizado nas questões pertinentes quanto ao andamento de obras e 
agendamento das mesmas. O Conselheiro José Carlos Lelli se coloca e diz que o importante é a escola não baixar a 
guarda, pois é muito sério uma escola pegar fogo. O Secretário ressaltou que o CME deve ser avisado mensalmente 
sobre tudo que vem sido planejado nas escolas como AVCB, lâmpadas de Led e climatização. O Conselheiro Nelson 
Melchior Santos Júnior solicita que as coisas devem ficar mais transparentes e questiona a não participação do 
Secretario em reuniões na UME Samuel e na UME Leonardo Nunes. A Sra. Presidente informa que já estão havendo 
treinamentos com brigadas de incêndio para evacuação e que a Cipa está envolvida conforme publicações no DOS . 
A Sra. Presidente agradeceu o Secretário e o Dirigente de Ensino pela participação. E informa que para a próxima 
reunião do dia 16/05 foram convidados os Promotores conforme combinado anteriormente. A Sra. Presidente 
agradeceu a nova sede do CME ao Sr. Secretário de Educação. Em seguida Nada mais havendo a tratar, a senhora 
presidente agradeceu a presença de todos, justificou as ausências dos conselheiros e encerrou a reunião e a presente 
ata, segue assinada por mim Tricia Christine Schepis e pela senhora presidente, se conforme. 


